Funcdes, equacoes e inequacdes exponenciais e logaritmicas: conceito,
representacao grafica, problemas.
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2)CESGRANRIO - Tec ETel (DECEA)/DECEA
Num experimento em laboratdrio, um cientista concluiu que o nimerof)de bactérias em

certa cultura variava, em funcdo do tempa.t (em horas), de acordo com/a funcdo (€Y | < =,
3212
- \6 |28~
n(t) = 2000 - 210 S|2C
11 2¢
Se, ao término do experimento, o cientista estimou que havial128.000 lpactérias ness% e
cyltura, quantas horas durou esse experimento? T"' Go ‘,\ L
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3)CESGRANRIO - Esc BB/BB/Agente Comercial/2021 Joo - AN 2000\'

Um banco esta planejando abrir uma nova agéncia em uma cidade do interior.
O departamento de Marketing estima que o numero de clientes da agéncia (NC) em
funcao do numero de meses decorridos (t) desde a inauguracao seguira a seguinte funcao

exponencial: NC(t)=100x(2t

Quantos meses completos, apos a inauguragao, o numero estimado de clientes da agéncia
sera superiora 2.0
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4)CESGRANRIO - 2014 - Superior(PETROBRAS)/Geofisica/Geologia/2014.2 ) BN

Considerando-se a equacao i
— @ ‘AJ O = ’Q <
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5)CESGRANRIO - Tec (CMB)/CMB/Seguranca/Prevencao e Combate a Incéndio/2024
Considere a equacao: L S
44 -5 .2°—6=0 L= A .

Quantas solucoes reais distintas tem essa equﬁgj x)&
1

a) 0, ou seja, nao existe nenhuma solucao real
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6)CESGRANRIO - PPNT (PETROBRAS)/PETROBRAS/Ad nlstragao e Controle/2010
Um estudo em laboratodrio revelou que a altura média de determinada espécie de
planta e dada, a partir de um ano de idade, pela fungao 1og(101% . y3z)

, onde h(x) representa a altura média, em m, e(x,)a idade, em anos. Qual %F Iy

aItura média de uma planta dessa espécie aosano anos\de idade?
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7)CESGRANRIO - 2015 - Profissional Junior (BR)/Administracao
A estabilidade de um determinado processo industrial é aval| da a partir de um mdme@

gue € um numero real positivo. O processo é con5|derado s be, e somente se, —=——==
w processo é dito instavel se, € somente se, 0 MeSMO Nao for e
Dessa forma, o referido processo mdustrlzi[e considerado instavel se, e somente se, ©

indice N pertence ao\corfunto
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8)Banco do Brasil Prova: CESGRANRIO - 2021 - Banco do Brasil - Agente de Tecnologia
Um fungo esta se alastrando na parede, e a area contaminada pelo fungo varia no

tempo de acordo com a fungao A: [0,°) - R, dada por A(t) = A, . b*, em que b R
uma constante maior que 1; A, é a area da parede contaminada no instante inig

A(t) é a drea contaminada apds t dias. X
De acordo com esse modelo, depois dewa area contaminada estara
triplicada? i’
(A) X3 _'J’(
(B) Ab

) log, 3
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9)CESGRANRIO - Esc (BANRISUL)/BANRISUL/2023 =) P
Um banco montou um indice de desempenho (L) para um de seus servicos. O indice se

refere a um atributo numeérico, representado por A, sempre positivo. Por conta de o

atributo A assumir valowito altos, o indice L montado pelo setor técnico do banco

foi concebido por L =10g10 (A). HA uma meta de que, nos proximos 5 anos@ indice L )
aumente em duas unidades. A meta, portanto, indica que é esperado que, nos Proximc

5 anos, o atributo A seja igual L \_09®

a) ao atributo A atual aumentado em 2 unidades.

b) ao atributo A atual aumentado em 100 unidades. A il 100_.___
c) a 2 vezes o atributo A atual. )
d)/a 10 vezes o atributo A atual. /-\ = lo=4oo

a 100 vezes o atributo A atual.
¥l MD—\J % 300 A= Ao
__ AoooQ
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10)CESGRANRIO - Tec (CMB)/CMB/Seguranca/Prevencdo e a Incendio/2024 XAT!#&

Considere um objeto astronomico, como uma estrela, com brilho ou irradianci

\ (bﬁ

5] logiﬁ‘{jg 5

onde b, & o brilho de um objeto de magnitude O.
A myagnitude aparente expressa em termos do logaritmo decimal é

3 logio ()

o0ty (1) 1. Loy (58
d) 20 loglq (b_;) -’ 9&0
e) 50 logyg (b—f) 5/7/ \
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11)CESGRANRIO - Esc BB/BB/Agente Comercial/2021 me = )’@

J modelou um problema de matematica por uma funcao exponencial do tipo

a(x):loggg'_‘j‘, e L, trabalhando no mesmo problema, chegou a modelagem b(x)=10%3.
Considerando-se que ambos modelaram o problema corretamente, e que

In x = logx, qual o valor de k?

a) In2b) In3c) In10d) In 30 )InlOO | m

K = &,Qm_'&o
dong - € = A0 K= kmAO’Q’“MO
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12)CESGRANRIO - PPNT (PETROBRAS)/PETROBRAS/Ambiental/"Sem

Especialidade" /2010
Em calculadoras cientificas, a tecla log serve para calcular logaritmos de base 10.
exemplo, se digitamos 100 e, em seguida, apertamos a tecla log, o resultado obtido € 2. A
tabela a seguir apresenta alguns resultados, com aproximacao de trés casas decimais,

obtidos por Pedro ao utilizar a tecla log de sua ca

Numero digitado

Resultado obtido apds
apertar a tecla “/og

~ +(0,301

o - 0,477

-7

(o0845)a—

logb+x<log28 é
0,669 c) 0,966d) 1,623 e) 2,402

a) 0,563

6 +¥ = Loy2s

=AM
--
Utilizando-se os valores anotados por Pedro na tabe Ma, a solucao da equagao

Lon 6 = \-0()

ientifica.
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13)CESGRANRIO - Tec Jr (BR)/BR/Quimica/2015
Sejam M =log 30 e N = log 300.

Na igualdade x + N = M, qual é o valor de x?

a) 2K) —1c) 0d) +1e) +2

X AN =M 5~ ly®
Y= N~ N 300 5@
X = Lo }0"' 0‘0/0&///‘}
N = \.02 ) \) ;@i;p
L]
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14)CESGRANRIO - PPNS (PETROBRAS)/PETROBRAS/Engenharia de Petréoleo/2011

Se logx representa ¢ logaritmo na base 10 de x, entao o valor de n tal que logn=3-log2 é

a) 2000 b) 1000%) 500d) 100 e) 10 ‘ ~
& 5 o0
LO MmN = % A‘O = | AQOO
M= =——
8 7 M — Z

|

[@) @exatas_pragabaritar




pr—

~J PRA GABARITAR

15)CESGRANRIO - Tec ETel (DECEA)/DECEA (\
O/ogaritmo na base 4 de 32 vale: D VCA( 2 N o
2,5b) 3,5¢c) 4d) 5¢e) 8 \ 5
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LO o X-% 253‘ A

. _5
" _ 39 2

jeal

[@) @exatas_pragabaritar




& EXATAS

PRA GABARITAR

16)CESGRANRIO - Prof Jun (BR)/BR/Engenharia/Quimica/2008 % >0
O Xalor de x que verifica a equacao log x =1 - log(x+3) é Ce- z
2b) 3c)4d) 5e) 6 Ay - X 43 >0

X = A- | o9 (X+43) X-@ — Ao |

\_.03 . \@\ |
]_03)( JrLo)CXJ(%) =1 N
L02 (%049 = A <
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17)CESGRANRIO - PPNS (PETROBRAS)/PETROBRAS/Engenharla de
Petrdleo/201

O valor de\o 4[.+‘ ‘+‘@~@ @2 é

a) 9b) 18 27 d) 36e) 72
el
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18)CESGRANRIO - 2013 - Bancoda Amazoni echico Bancarlo

Sabe-se que x e y sdo niumeros reais tais que y = 53¢,
Conclui-se que(x)¢ igual a

A) logs (y° )

(B) logs| 2
2 Log
(D) —logs (3y) |
1
®) 3 logs (y)




19)CESGRANRIO - PPNS (PETROBRAS)/PETROBRAS/Engenharia de
Dado 1o = 0,63, tem-se que log,(24) € igual a
a) 1,89\ 1,77c) 1,63d) 1,51e) 1,43
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Em 2021, uma empresa lancou o produto P, até entao o unico de sua categoria no mercado.
No inicio do ano seguinte, uma outra empresa lancou um forte concorrente desse produto.
O lancamento desse produto concorrente implicou, em 2022, uma reducao de 4% nas
vendas do produto P, em comparacao com 2021.

Supondo-se que essa taxa de reducao anual nas vendas se mantenha, o numero
aproximado de anos, depois de 2021, em que as vendas do produto P serao apenas 30% das

vendas alcancadas no ano do seu lancamento é dado por C
_ C)ogied “t% 2
2/t 5 logig2 + logi3, d 4‘|‘309102 1| 2
) —2—|—5-Jogm2—|—lﬂgm3 _5_|_4 Eﬂglﬂg 6 é/l
2+ 5 -logy2 €) —2+4+3-logyy2 + logy3 g
‘) —1+3-logyy2 + log,p3 (\ A./
“’8%2\’03@ . 3)="Log2 74 Loy
(V4
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lancou o pros toP/ \oo L
redugao rw;dg_pmduto P, em comparagdao com 2021. 29_ > Q =

o numero aproximado de anos, depois de 2021 |90 Loy
vendas do produto P serdao apenas 30% das vendas alcancadas no ano do seu Ian\g 7

d ento &

dado por
— X Loga — o Ao‘_&—

M=C-(LHA) W&_ 24 LsLyQJfLA% =

0 o 5 3_—‘
— 0(9 . Lo @ |
# s 00k * SLJV( = L? A°°>

Log(35) ) \ e Loy sy

r_s \e n>—d
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